

## Дом - моя крепость

Майя ОСТРОВНАЯ

Хоть говорят, что с милым и в шалаше рай, но настоящего семейного счастья на такой мизерной жилплощади не случится.

Для крепких семейных уз нужны и крепкие стены, и просторные комнаты, чтобы детишкам было уютно, и большой двор, и огород для хозяйства. Всё больше молодых сельских жителей обустраиваются на земле предков основательно, связывая своё будущее с селом.

Вот и в Булашово три молодых семьи, у которых уже подрастают детки, возводят личные усадьбы. Глазковы и Редькины начали строительство пораньше, Аркановы же заложили фундамент в прошлом году. Как сообщила исполняющая обязанности главы администрации Булашовского сельского поселения Н.П. Сафронова, они уже подняли дома под крыши, осталось выполнить внутреннюю отделку.

Булашовцы Редькины и Глазковы имеют законное право стать участниками федеральной программы «Обеспечение жильём молодых семей» - они включены в список претендентов на получение социальных выплат на строительство жилого дома.

## Пока ОРВИ чаще болеют дети

Клара ЛАРИНА

Ситуация по заболеваемости ОРВИ в Тобольском районе остаётся относительно стабильной.

По информации заместителя главврача Тобольской городской поликлиники по медицинскому обслуживанию населения Тобольского района Т.С. Черепановой, превышение санитарно-эпидемиологического порога за 11 недель нынешнего года не отмечается. За этот период в областную больницу № 3 госпитализированы с диагнозом ОРВИ шесть человек, в том числе две беременные женщины. Пока чаще инфицируются дети - зарегистрировано 56 случаев заболевания.

Однако важно помнить, что на фоне гриппа могут развиваться серьёзные осложнения, одно из них - пневмония. К сожалению, в этом году с таким диагнозом госпитализированы десять человек. Поэтому очень важно лечиться на первоначальном этапе заболевания, не запуская болезнь.

В настоящее время эпидситуация по ОРВИ находится под контролем. В то же время медики советуют не забывать о профилактике простудных заболеваний, не пренебрегать народными (лук, чеснок, травяные чаи) и другими проверенными средствами. В случае появления первых симптомов (слабости, озноба, головной боли, подъёма температуры, насморка) немедленно обращайтесь за медицинской помощью.

### Погода от «Gismeteo»

|             |  |                     |
|-------------|--|---------------------|
| 15<br>МАРТА |  | день 0<br>вечер -1  |
| 16<br>МАРТА |  | день -2<br>вечер -2 |
| 17<br>МАРТА |  | день +2<br>вечер -1 |
| 18<br>МАРТА |  | день +5<br>вечер +1 |

## Уважаемые работники торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Сферы, в которых вы трудитесь, очень важны для социального и экономического развития сельских поселений и всего Тобольского района в целом. Вы делаете общее дело - обеспечиваете качественный сервис и комфорт в жизни людей. Ваш труд всегда на виду, и жители

района оценивают его по теплу в квартирах и домах, чистым улицам и ассортименту предлагаемых товаров. Сегодня перед работниками жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания стоят серьёзные задачи. Среди них - модернизация инженерной инфраструктуры, внедрение ресурсосберегающих технологий, благоустройство территорий

населённых пунктов и многие другие. Внимательное отношение к человеку, к его проблемам - вот залог будущего процветания отраслей. Надеюсь, что и в дальнейшей работе вы, как и прежде, будете руководствоваться этим принципом. Желаю, чтобы жители района с уважением относились к вашему порой незаметному, но очень важному труду. Будьте здоровы и счастливы!

Ю.А. БАТТ, глава администрации Тобольского района



# СОВЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

Газета, с которой советуются

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 15 марта 2014 г. № 22 (7640) Цена 5 руб. 27 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://sovetsib.ru>



Фарида Халимовна Тимирбулатова

Администрация МУП Байкаловского ККП поздравляет с 50-летним юбилеем предприятия и с профессиональным праздником Днём работников ЖКХ всех работников и пенсионеров предприятия.

Нет другой отрасли, которая была бы так тесно связана с обеспечением комфортных условий проживания человека, жизнедеятельности предприятий и организаций, благополучие которых зависит от профессионализма и ответственности работающих в этой сфере людей. Давно стали привычными коммунальные блага, и мы порой не задумываемся, какого труда стоит обеспечить стабильную работу большого коммунального хозяйства. А ведь за этим стоит добросовестный труд людей и их высокий профессионализм.

Мы поздравить хотим

с замечательным днём

И желаем огромного счастья!

Пусть успехи сопутствуют

в деле любом

И везение жизнь дарит чаще.

Много новых событий пусть ждут

впереди,

Впечатления яркими будут,

Наполняются солнечным светом

все дни,

Дарит радость любая минута!

Всё, что было задумано, -

планы, мечты -

Обязательно в жизнь воплотится,

Как сегодня, всегда окружают цветы,

В праздник день пусть любой

превратится!

С праздником вас, дорогие коллеги!



## С сервисом на селе уютней

Клара КУТУМОВА, фото Елены ЛИМОРЕНКО

Приёмщиком Хмельёвского комплексного пункта бытового обслуживания населения библиотекарь с 26-летним стажем Фарида Халимовна Тимирбулатова стала совершенно случайно.

- Уговорила-таки меня директор районной службы быта Галина Дмитриевна Беломоина, - улыбаясь, признаётся моя собеседница. - Говорит, нельзя оставлять деревню без услуг. Как тут устоишь? Хотя я очень люблю свою основную работу, и нагрузка у библиотекаря нынче, сами понимаете, большая, ведь мы стараемся привлечь к духовному общению читателей самого разного возраста. Но всё-таки подумала над предложением Галины Дмитриевны и... согласилась, тем более что лишняя копейка не помешает: одна учу дочку, она у меня студентка Тобольской

социально-педагогической академии, будущий дизайнер. И вот теперь уже три года совмещаю должность библиотекаря и приёмщика.

А селянам такое совмещение очень даже по душе. Идешь в библиотеку за литературой или на занятие клуба и между делом можешь оформить заявку на ремонт телевизора, купить понравившуюся ткань, записаться на стрижку или мелирование.

- Наши женщины хотят быть красивыми. Желающих подстричься у парикмахера всегда немало, - рассказывает Фарида Халимовна. - Услуга эта востребована, поэтому специалиста вызываем часто. Кроме того, большинство заказов от селян поступает на ремонт бытовой техники. Надо сказать, что руководство предприятия берёт на себя вывоз и доставку отремонтированной техники клиенту. Живём мы в отдалённом, труднодоступном уголке, откуда сложно выбраться, поэтому для людей это

очень удобно, хотя служба быта несёт дополнительные затраты. Ну, а зарплата приёмщика, что скрывать, чисто символическая. Зато приятно слышать от жителей: «Спасибо за помощь!». С сервисом, согласитесь, как-то надёжней и уютней. За это огромная наша благодарность директору «Северянки» Г.Д. Беломоиной за её поддержку, человечность, стремление решить все возникающие вопросы и проблемы.

Забот у Фарида Халимовны и в библиотеке, и в комплексном приёмном пункте, конечно, хватает. А самыми первыми помощниками стали дочери. Старшая пошла по стопам матери - работает библиотекарем в центральной библиотеке, а младшая Рузильда учится. Дома бывают редко, но стараются откликаться на все мамыны просьбы: оформить в «Северянке» заказы на услуги и товары, сдать выручку и другие.

- Это мои крылышки, радость и надежда, - не скрывает счастья их мама.



# Слагаемые победы

**Вероника ЕФРЕМОВА**

Люди безграничных возможностей – это всё о них, о спортсменах, показывающих на сочинских паралимпийских трассах чудеса мужества, стойкости и воли к победе.

В чём же слагаемые успешного выступления российских паралимпийцев? Об этом рассказывают люди, которые не понаслышке знают, как преодолевать болезнь, добиваться успехов в спорте.

**Галина Александровна РОСТОВЩИКОВА, с. Булашово:**

- Я слежу за успехами наших спортсменов на Паралимпийских играх, но болею за всех спортсменов. Они проявляют сильный характер, не уступают в мастерстве. Их воля к победе, умение преодолевать трудности просто поражают.

Болею за российских лыжников, керлингистов.

Нам, людям с ограниченными возможностями

здоровья, нельзя замыкаться только в личной и семейной жизни. И хорошо, что у нас развивается спорт. Я сама много лет участвую в районных и областных соревнованиях по лёгкой атлетике, в Лыжне России, в Робинзонаде. 9 марта мне исполнилось 54 года, но оптимизм не угасает, собираюсь на районные соревнования, а потом и в составе сборной района – в Тюмень, на областные. Для себя решила, что до 55 лет буду активно заниматься спортом и защищать честь нашего района.

**Вячеслав Оттович КАРПУХИН, с. Преображенка:**

- Смотрю Паралимпиаду в Сочи, болею за нашу российскую сборную. Особенно за биатлонистов, лыжников, хоккеистов. Молод-

цы! Они уже завоевали 47 медалей, в том числе 16 золотых (турнирная таблица на 12 марта), доказали всем, в том числе и нашим олимпийцам, как нужно бороться за победу.

Люди с ограниченными возможностями здоровья – это совсем другой контингент, другое сословие людей, у которого несравнимо больше стремления к лучшему, стремления к успеху и победе. Нам гораздо труднее в жизни, поэтому, несмотря на препятствия и боль, умеем преодолевать трудности. На Робинзонаде главный судья соревнований, обращаясь к нам, признался: «Да, то, что делаете вы, не сможет сделать никто». Так же и наши паралимпийцы. Это люди безграничных возможностей, что они уже доказали, продемонстрировав волю, стремление к победе, сильный характер. Им помогает победить дружба, ведь в паралимпийской ко-

## СПОРТ

**Клара РАХИМОВА**

По всем приметам, весна нынче торопится стать полновластной хозяйкой. А звонкая капля за окном как бы напоминает, что времени у её холодной предшественницы остаётся совсем немного. Подошёл к концу и зимний сезон по хоккею с шайбой. Для юных хоккеистов района он оказался насыщенным: были и победы и неудачи.

## Зимний сезон по хоккею закрыт

Так, своеобразной проверкой сил и учёбой стал для них второй этап финальных соревнований по хоккею на приз клуба «Золотая шайба» среди команд младшей возрастной группы. Он проходил на финише зимы на хоккейном корте Дворца спорта «Кристалл» в Тобольске. На лёд вышли команды из Тюмени, Тобольска, Ялуторовска, Заводоуковска и двух муниципальных районов – Упоровского и Тобольского. Победу праздновали представители городских команд. Наша сборная, обыграв со счётом 4:3 команду из с. Упорова, заняла пятое место.

А закрыли нынешний сезон юные спортсмены 1996 года рождения и старше на соревнованиях, которые состоялись в канун женского праздника на хоккейном корте в селе Бизино. Здесь встретились давние соперники – абалакская и бизинская хоккейные команды. По результатам первого периода лидировали хозяева. Поединок во втором периоде завершился успехом абалакцев. Игра закончилась со счётом 14:14. По буллитам с отрывом в одну шайбу вперёд вышли хозяева. Общим командам вручили грамоты и кубки.

## ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

# Почитай свой язык и культуру -

то, на чём держится духовность сибирских татар

Дни татарской культуры в Тобольском районе, которые недавно завершились праздничным концертом в п. Сетово, ещё раз наглядно продемонстрировали, каким богатым духовным наследием обладает татарский народ.

Особенность нынешних дней - то, что проходили мероприятия на каждой территории компактного проживания татарского населения, а подготовка праздничных программ легла на плечи местных культурных организаторов. И с этой задачей они успешно справились. Ко-

нечно, свою лепту и новые краски в проведение Дней национальной культуры внесли специалисты и артисты районного центра культуры, централизованная районная библиотечная система. В эту подборку вошли читательские письма о наиболее ярких событиях.

## ТАКИЕ ВСТРЕЧИ СБЛИЖАЮТ

Добрый след оставил в душе нижеаремзянцев - и пожилых людей, и детворы - праздник, который открыл Дни татарской культуры в Тобольском районе.

Силами творческого коллектива под руководством директора Дома культуры Г.С. Янишевой были оформлены несколько выставок: книжная, работ сельских умельцев и национальных женских и мужских костюмов, головных уборов. Надо сказать, что жители тоже приняли участие в поиске экспонатов. Отдельное спасибо Р. Утяшеву и коллективу детского сада «Алёнушка» за сбор старинных предметов быта.

На славу потрудились хозяйка и хозяйки из соседних сёл. Выставка национальной кухни поразила своим изобилием и мастер-

ством. А первое место досталось мастерицам из Нижних Аремзян.

Проникновенно и мелодично звучали народные песни в исполнении артистов центра культуры и жительницы Аремзян Р. Нагиловой. А как старались юные танцоры, дошколята, исполнявшие национальный танец! Такие мероприятия сближают наше многонациональное общество, становятся своеобразным мостиком в общении. Надеемся, что эти праздники станут доброй традицией, ждём новых встреч!

**Ф. СУЛКАРНАЕВА, д. Нижние Аремзяны**

## ПЕСНИ НАШИ ПРОСТЫ И ПОНЯТНЫ

«Незабываемые встречи» - так в переводе на русский язык звучит название концертной программы «Онытмаслык очрашлар», с которой в рамках Дней татарской культуры в Тобольском районе выступили перед жителями Дегтярёвского сельского поселения творческие коллективы.

На сцене звучали мелодичные татарские песни и задорные русские, лихо отплясывали танцоры. Зрители самозабвенно слушали современные и старинные песни в исполнении наших любимых Анны Шагбановой, Зуфара Янгулова и Гульфиры Шамсутдиновой.

Приятное впечатление оставил дуэт Зуфара Янгулова и молодой исполнительницы Евгении Пахомовой, которые пели сначала на татарском, а затем на русском. Так замечательно у них получалось! Наверное, потому, что песни нашего народа удивительно просты и понятны. Это ещё раз говорит, как тесно переплетаются культуры

наших народов. Что тут удивляться, ведь на празднике в зрительном зале плечом к плечу сидели татары и русские, которые не скрывали восхищения другом.

В перерывах между номерами ведущая Лилия Фаизова организовывала конкурсы, и, надо сказать, сельчане не подкачали. Встреча прошла незабываемо.

Порадовало, что артисты выступали в новых красивых костюмах. В Год культуры особенно приятно отмечать высокое мастерство и творческий потенциал районных коллективов.

**К. МАХМУТОВА, председатель совета ветеранов, с. Дегтярёво**



## И ТЕСНО БЫЛО ПРАЗДНИКУ

Так случилось, что в этом году Дни татарской культуры совпали с несколькими важными для санниковцев датами, которые органично вписались в рамки дней.

20 февраля исполнилось девяносто лет старейшей жительнице д. Масловой Вассе Матвеевне Яруткиной. Праздник решили отметить в школе, где собрались гости из районной администрации, артисты районного центра культуры, односельчане - школьники и взрослые. В общем, состоялось торжестве тыла всем людям.

В феврале отметил юбилей и наш татарский ансамбль «Байрам». Ему исполнилось пять лет. Тёплая и душевная атмосфера царил на торжестве. Ведущие Н.М. Назырова и М.Ш. Кульмамбетова рассказали о традициях и обычаях, великих писателях и поэтах татарского народа. Участники с удовольствием разгадывали задания викторины, которую провёл З. Муфтахитдинов, узнали много интересного об истории и культуре нашего народа.

Поздравить односельчан приехал Ильнар Кульмамбетов, постоянный участник конкурсов национального творчества, а ныне студент колледжа искусств и культуры им. А.А. Алябьева. Он спел под гитару любимые песни, а его сестра Зилия с воодушевлением прочитала стихи Мусы Джалиля. Самые наилучшие пожелания творческому коллективу высказала артистка районного центра

культуры Анна Шагбанова.

Талантливых людей в нашем селе очень много. Вот и на празднике дружные аплодисменты вызвало выступление местной артистки Н. Муратовой, которая исполнила юмористическую сценку. А затем настал черёд и самих виновников торжества, которые пели любимые песни.

После концерта хозяйка пригласила зрителей к праздничному столу. Он буквально ломился от разнообразного национального угощения: тут были и баурсаки, и чак-чак, перемечи и хворост, мёд и балиш (традиционный пирог с гусятиной), пироги с рыбой и другие лакомства.

А на следующий день праздник переместился в Маслову. Здесь прошла концертная программа, подготовленная центром культуры. Благодарные зрители не жалели ладоней. Отраднo, что с каждым годом Дни татарской культуры становятся всё более массовыми, находят отклик в сердцах представителей других народностей, населяющих наш район. Спасибо организаторам за искренние чувства, с которыми уходил с каждой встречи, за сохранение традиций и обычаев.

**Р. РУЗЕЕВА, председатель совета ветеранов Санниковского сельского поселения**

Как живём, чего нам ждать - районка может подсказать. Всё узнаешь, не тужи. Подписаться поспеши!

54367

«Советская Сибирь»

3 мес. =

137 р. 10 коп.

1 мес. =

45 р. 70 коп.

## НАШЕ НАСЛЕДИЕ

10 марта

ежегодно в России отмечается День архивов. Но пока это лишь неофициальный профессиональный праздник. Выбранная дата связана с тем, что в этот день в 1720 г. Пётр I подписал «Генеральный регламент, или Устав». Он определил основы организации государственного управления в стране и ввёл во всех государственных органах власти архивы и государственную должность актуариуса (архивариуса), которому надлежало «письма прилежно собирать, оным реестры чинить, листы перемечивать...».

12 марта

96 лет назад после Октябрьской революции Москве был возвращён статус столицы России, до сего момента принадлежавший Петрограду (Санкт-Петербургу).

14 марта

В 1564 году (450 лет назад) вышла в свет первая на Руси точно датированная печатная книга «Апостол», изданная в типографии Ивана Фёдоровича.

Источник: © Calend.ru, Календарь памятных дат и событий ИТАР-ТАСС

